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O SR. SAMUEL MALAFAIA - V.Exa. sabe que nosso prédio
está precário. Haveria a possibilidade de fazermos um mutirão e mu-
darmos para o prédio novo até no máximo em janeiro?

O SR. ROSENVERG REIS - Necessitamos, precisamos disso
urgentemente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Deputado Sa-
muel Malafaia, o problema é mais de comunicação no prédio novo
agora. Há um probleminha em um dos ares-condicionados. Já está
sendo sanado e acreditamos que ainda em dezembro começaremos a
fazer as mudanças.

O SR. SAMUEL MALAFAIA - Está bem. Obrigado, Sr. Pre-
sidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Nada mais ha-
vendo a tratar na Ordem do Dia da 1ª Sessão Extraordinária, declaro-
a encerrada.

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 15h09min)

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ANDRÉ CECILIA-
NO, PRESIDENTE.

RELAÇÃO DOS PARLAMENTARES PRESENTES NA 313ª SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2020

Alana Passos, Alexandre Freitas, Alexandre Knoploch, Anderson
Alexandre, Anderson Moraes, André Corrêa, André Ceciliano, Be-
beto, Brazão, Capitão Paulo Teixeira, Carlos Macedo, Carlos Minc,
Chicão Bulhões, Chico Machado, Chiquinho da Mangueira, Coro-
nel Salema, Dani Monteiro, Danniel Librelon, Delegado Carlos Au-
gusto, Dionísio Lins, Dr. Deodalto, Dr. Serginho, Eliomar Coelho,
Enfermeira Rejane, Eurico Júnior, Fábio Silva, Filipe Soares, Fi-
lippe Poubel, Flávio Serafini, Franciane Motta, Giovani Ratinho,
Gustavo Schmidt, Gustavo Tutuca, Jair Bittencourt, Jorge Felippe
Neto, Luiz Martins, Luiz Paulo, Marcelo Cabeleireiro, Marcelo Di-
no, Márcio Canella, Márcio Gualberto, Márcio Pacheco, Marcos
Abrahão, Marcos Muller, Marcus Vinícius, Marina Rocha, Max Le-
mos, Mônica Francisco, Pedro Ricardo, Renan Ferreirinha, Renata
Souza, Renato Zaca, Rodrigo Amorim, Rodrigo Bacellar, Rosane
Felix, Rosenverg Reis, Samuel Malafaia, Subtenente Bernardo,
Sérgio Fernandes, Val Ceasa, Valdecy da Saúde, Vandro Familia,
Waldeck Carneiro, Welberth Rezende, Zeidan.

EMENDAS DE PLENÁRIO, EM REGIME DE URGÊNCIA, EM DIS-
CUSSÃO ÚNICA, AO PROJETO DE LEI Nº 3059/2020 DE AUTORIA
DO DEPUTADO MÁRCIO PACHECO.

MODIFICATIVA Nº 01

Modifique-se o artigo 3º, que passa a ter a seguinte reda-
ção:

Art. 3°- O Poder Executivo poderá realizar convênios com os
Municípios e com a iniciativa privada para garantir a implementação
desta Lei.

Plenário Barbosa Lima Sobrinho, 19 de novembro de 2020
Deputados LUIZ PAULO, LUCINHA, André Ceciliano, Rodrigo

Bacellar

MODIFICATIVA Nº 02

Modifica-se o artigo 2º, que passa a contar com a seguinte
redação:

Art. 2º - OS CENTROS DE REABILITAÇÃO DE QUE TRATA
O ARTIGO 1º, PRESTARÃO ATENDIMENTO ESPECIALIZADO DE FI-
SIOTERAPIA RESPIRATÓRIA E MOTORA, FONOAUDIOLOGIA, EN-
FERMAGEM, CLÍNICA MÉDICA, PNEUMOLOGIA, REUMATOLOGIA,
PSICOLOGIA, PSIQUIATRIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL, ALÉM DE
TODOS OS INSTRUMENTOS, INSUMOS E ESPECIALIDADES NE-
CESSÁRIAS PARA O SEU FUNCIONAMENTO, DE ACORDO COM
OS PROTOCOLOS DE SAÚDE DEFINIDOS PELAS AUTORIDADES
DE SAÚDE DO ESTADO.

Plenário Barbosa Sobrinho, 19 de novembro de 2020.
Deputados ENFERMEIRA REJANE, André Ceciliano, Rodrigo

Bacellar

ADITIVA Nº 03

Acrescente-se o Art. 3º, renumerando-se os demais:
Art. 3º - Controlada a pandemia do COVID-19 no âmbito do

Estado do Rio de Janeiro, poderão os Centros de Reabilitação serem
utilizados para suprirem outras necessidades do sistema público de
saúde.

Plenário Barbosa Sobrinho, 19 de novembro de 2020.
Deputados SAMUEL MALAFAIA, André Ceciliano, Rodrigo

Bacellar
MODIFICATIVA Nº 04

Modifique-se a ementa, que passa a ter a seguinte redação:
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR CENTROS DE

REABILITAÇÃO PARA PACIENTES CURADOS DO COVID-19 E REA-
PROVEITAR EQUIPAMENTOS ADQUIRIDOS PELO SISTEMA PÚBLI-
CO DE SAÚDE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.

Plenário Barbosa Lima Sobrinho, 19 de novembro de 2020.
Deputados SAMUEL MALAFAIA, André Ceciliano, Rodrigo

Bacellar

MODIFICATIVA Nº 05

Modifique-se o Art. 1º, que passa a ter a seguinte redação:
Art. 1º - O Poder Executivo poderá criar Centros de Reabi-

litação para pacientes curados do COVID-19, reaproveitando os equi-
pamentos adquiridos pela rede pública de saúde do Estado do Rio de
Janeiro para construção dos hospitais de campanha.

Plenário Barbosa Lima Sobrinho, 19 de novembro de 2020.
Deputados SAMUEL MALAFAIA, André Ceciliano, Rodrigo

Bacellar

ATA DA 314ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,
REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2020

Às 15h10, com a presença dos Senhores Deputados Alana
Passos, Alexandre Freitas, Alexandre Knoploch, Anderson Ale-
xandre, Anderson Moraes, André Corrêa, André Ceciliano, Bebeto,
Brazão, Capitão Paulo Teixeira, Carlos Macedo, Carlos Minc, Chi-
cão Bulhões, Chico Machado, Chiquinho da Mangueira, Coronel
Salema, Dani Monteiro, Danniel Librelon, Delegado Carlos Augus-
to, Dionísio Lins, Dr. Deodalto, Dr. Serginho, Eliomar Coelho, En-
fermeira Rejane, Eurico Júnior, Fábio Silva, Filipe Soares, Filippe
Poubel, Flávio Serafini, Franciane Motta, Giovani Ratinho, Gusta-
vo Schmidt, Gustavo Tutuca, Jair Bittencourt, Jorge Felippe Neto,
Luiz Martins, Luiz Paulo, Marcelo Cabeleireiro, Marcelo Dino, Már-
cio Canella, Márcio Gualberto, Márcio Pacheco, Marcos Abrahão,
Marcos Muller, Marcus Vinícius, Marina Rocha, Max Lemos, Mô-
nica Francisco, Pedro Ricardo, Renan Ferreirinha, Renata Souza,
Renato Zaca, Rodrigo Amorim, Rodrigo Bacellar, Rosane Felix,
Rosenverg Reis, Samuel Malafaia, Subtenente Bernardo, Sérgio
Fernandes, Val Ceasa, Valdecy da Saúde, Vandro Familia, Waldeck
Carneiro, Welberth Rezende, Zeidan (65), assume a Presidência o
Senhor Deputado ANDRÉ CECILIANO, Presidente, e ocupam os lu-
gares de 1º, 2º, 3º e 4º Secretários, respectivamente, os Senhores
Deputados: Marcos Muller, 1º Secretário; Samuel Malafaia, 2º Secre-
tário; Marina Rocha, 3º Secretário; Chico Machado, 4º Secretário.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - “Sob a proteção
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.” Havendo número legal, está
aberta a Sessão.

(É lida pelo Senhor 2º Secretário eventual a Ata da Sessão
anterior que, sem restrições, é considerada aprovada).

Passa-se ao

Ordem do Dia
Anuncia-se a discussão única, em regime de urgência, do

PROJETO DE LEI 1031/2019, DE AUTORIA DO DEPUTADO
GUSTAVO SCHMIDT, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTI-
VO A CELEBRAR CONVÊNIOS OU TERMO DE COOPERA-
ÇÃO TÉCNICA COM HOSPITAIS VETERINÁRIOS DE UNI-
VERSIDADES PÚBLICAS E PRIVADAS, CENTROS DE REA-
BILITAÇÃO E TRIAGEM DE ANIMAIS NO ESTADO DO RIO
DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
PA R E C E R DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA,
PELA CONSTITUCIONALIDADE.
R E L ATO R : DEPUTADO JORGE FELIPPE NETO.
(PENDENDO DE PARECERES DAS COMISSÕES: DE DE-
FESA E PROTEÇÃO DOS ANIMAIS; DE EDUCAÇÃO; E DE
ORÇAMENTO, FINANÇAS, FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E
CONTROLE.)

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Defesa e Proteção dos Animais, tem a pa-
lavra o Deputado Pedro Ricardo. (Pausa) Deputado Pedro Ricardo.
(Pausa)

Deputado Bebeto.

O SR. BEBETO (Para emitir parecer) - O parecer é favorá-
vel.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Ok, Deputado
Bebeto.

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, tem a pa-
lavra o Deputado Flávio Serafini.

O SR. FLÁVIO SERAFINI (Para emitir parecer) - O parecer é
favorável, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Orçamento, Finanças, Fiscalização Financeira
e Controle, tem a palavra o Deputado Márcio Pacheco. (Pausa) De-
putado Márcio Pacheco. (Pausa)

Deputado Luiz Paulo.

O SR. LUIZ PAULO (Para emitir parecer) - No mérito, Sr.
Presidente, o parecer é favorável.

O SR. WALDECK CARNEIRO - Questão de ordem, Sr. Pre-
sidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para anunciar
uma questão de ordem, tem a palavra o Deputado Waldeck Carnei-
ro.

O SR. WALDECK CARNEIRO - Sr. Presidente, o projeto en-
volve parceria com as universidades. Solicito que a Comissão de
Ciência e Tecnologia se pronuncie.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - A Presidência
defere o pedido de V.Exa. e já o convida para emitir o parecer.

O SR. WALDECK CARNEIRO (Para emitir parecer) - Agra-
deço, Sr. Presidente.

O parecer da Comissão de Ciência e Tecnologia é favorável
ao projeto.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Com os pare-
ceres emitidos, em discussão a matéria. Não havendo quem queira
discuti-la, encerrada discussão.

A presente proposta recebeu cinco emendas e retorna às Co-
missões.

Anuncia-se a discussão única, em regime de urgência, do

PROJETO DE LEI 3142/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO
WALDECK CARNEIRO, QUE INSTITUI O PLANO DE DE-
SENVOLVIMENTO, CIDADANIA E DIREITOS EM TERRITÓ-
RIOS DE FAVELAS E DEMAIS ÁREAS POPULARES, NO
ÂMBITO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, NA FORMA
QUE MENCIONA.
PA R E C E R DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA,
PELA JURIDICIDADE, COM EMENDA.
R E L ATO R : DEPUTADO LUIZ PAULO.
(PENDENDO DE PARECERES DAS COMISSÕES: DE DE-
FESA DOS DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA; DE POLÍ-
TICA URBANA, HABITAÇÃO E ASSUNTOS FUNDIÁRIOS;
DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA; DE EDUCAÇÃO; DE SAÚDE;
DE TRABALHO, LEGISLAÇÃO SOCIAL E SEGURIDADE SO-
CIAL; DE CULTURA; DE ESPORTE E LAZER; DE SANEA-
MENTO AMBIENTAL; DE DEFESA CIVIL; DE SEGURANÇA
PÚBLICA E ASSUNTOS DE POLÍCIA; DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA; E DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, FISCALIZA-
ÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE.)

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania,
tem a palavra a Deputada Renata Souza.

A SRA. RENATA SOUZA (Para emitir parecer) - Sr. Presiden-
te, o presente projeto de lei pretende criar um plano de desenvolvi-
mento em favelas e demais áreas populares com o objetivo de for-
mular, implementar e avaliar, em caráter permanente e prioritário, po-
líticas, serviços e oportunidades de emprego e renda, educação bá-
sica...

(FALHA NA TRANSMISSÃO SONORA)
...e superior, esporte, cultura, inclusão digital, saneamento bá-

sico, moradia, segurança, mobilidade, entre outros. Por isso, considero
louvável a iniciativa, Sr. Presidente, posto que contribuirá para o com-
bate à pobreza e à desigualdade social.

Pelas razões que já descrevi, o meu parecer é favorável e
parabenizo o autor da proposta.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - A Presidência,
antes de colher o voto da Comissão de Política Urbana, Habitação e
Assuntos Fundiários, registra que está conosco o nosso amigo Eider
Dantas, que foi Deputado nos anos de 1999 e 2000. Daquela tribuna
brigou muito, na ocasião. Seja bem-vindo!

Para emitir parecer pela Comissão de Política Urbana, Habi-
tação e Assuntos Fundiários, tem a palavra a Deputada Zeidan.

A SRA. ZEIDAN (Para emitir parecer) - O parecer é favorá-
vel, Sr. Presidente, e parabenizo o autor do projeto, Deputado Wal-
deck Carneiro.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Ciência e Tecnologia, tem a palavra o De-
putado Renan Ferreirinha. (Pausa) Deputado Renan Ferreirinha. (Pau-
sa)

Deputado Alexandre Knoploch. (Pausa) Deputado Alexandre
Knoploch. (Pausa)

Deputada Dani Monteiro.

A SRA. DANI MONTEIRO (Para emitir parecer) - O parecer é
favorável, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Educação, tem a palavra o Deputado Flávio
Serafini.

O SR. FLÁVIO SERAFINI (Para emitir parecer) - O parecer é
favorável.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Saúde, tem a palavra a Deputada Enfermeira
Rejane. (Pausa) Deputada Enfermeira Rejane. (Pausa)

Deputado Rosenverg Reis.

O SR. ROSENVERG REIS (Para emitir parecer) - O parecer
é favorável, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Trabalho, Legislação Social e Seguridade So-
cial, tem a palavra a Deputada Mônica Francisco.

A SRA. MÔNICA FRANCISCO (Para emitir parecer) - Boa
tarde, Sr. Presidente! Consegui organizar a internet, obrigada pela pa-
ciência. Boa tarde aos demais colegas de plenário!

Parabenizo o Deputado Waldeck Carneiro, pelo excelente
projeto. Sabemos que as áreas de especial interesse social são ex-
tremamente importantes. Esse tema é extremamente relevante. Eu ti-
ve a oportunidade, sendo moradora de favela e também trabalhadora
nas favelas, de trabalhar praticamente em todos os programas de ur-
banização e reurbanização de favelas e produzir, junto com outras re-
ferências, pesquisadores e moradores e moradoras de favela também,
quase dez edições dos livros Favela é Cidade e A Saída para o Seu
Próprio Desenvolvimento e Inclusão Socioeconômica e Cultural.

Então, esse projeto é extremamente relevante. Mostra a ne-
cessidade de fortalecermos um espaço pujante e importante da cida-
de. Com certeza, com esse projeto a favela ganha muito e ainda mais
do que ela mesma vem construindo em termos de saídas e possi-
bilidades para as crises que enfrenta na história da sua existência no
Brasil e, sobretudo, no Estado do Rio de Janeiro. São 120 anos de
favelas, de construção e reconstrução, a partir da autodeterminação,
da autogestão e autonomia.

Sendo assim, o presente projeto possui enorme relevância
social, considerando a enorme desigualdade social evidenciada nos
territórios das favelas, que se constituem como espaços carentes de
políticas públicas efetivas, que são quase, em sua totalidade, inefi-
cientes e descontinuadas, objetiva e deliberadamente. Essas políticas
públicas, com certeza, promovem cidadania e direitos fortalecidos por
tal projeto.

No que se refere ao trabalho, a população que reside nos
territórios de favela é a mais afetada pelo desemprego e pela infor-
malidade. Segundo os dados do Instituto Data Favela, o empregados
com carteira assinada na população brasileira somam 31%, mas nas
favelas esse número cai para 17%; entre os desempregados das co-
munidades brasileiras que procuram trabalho a taxa chega a 20%, en-
quanto que no asfalto ela é menos da metade, é de 9%. A dispa-
ridade nas atividades escolares também é alta: 10% da população
brasileira, estimou o Data Favela, se encontra matriculada em alguma
instituição de ensino e nas favelas o índice é de apenas 3%.

Diante desse quadro, é fundamental um plano de promoção
de direitos e de investimento em políticas públicas que reduza as de-
sigualdades nas favelas e periferias do Rio de Janeiro.

Sendo assim, o meu parecer ao projeto, extremamente me-
ritório e relevante, é favorável.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Cultura, tem a palavra o Deputado Eliomar
Coelho.

O SR. ELIOMAR COELHO (Para emitir parecer) - Sr. Presi-
dente, faço minhas as palavras da Deputada Mônica Francisco e o
parecer é favorável.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Esporte e Lazer, tem a palavra o Deputado
Marcelo Dino.

O SR. MARCELO DINO (Para emitir parecer) - Parecer fa-
vorável, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Saneamento Ambiental, tem a palavra o De-
putado Gustavo Schmidt, que já proferiu o parecer no grupo, com
emendas.

Para emitir parecer pela Comissão de Defesa Civil, tem a pa-
lavra o Deputado Rosenverg Reis. (Pausa) Deputado Rosenverg
Reis.

O SR. ROSENVERG REIS (Para emitir parecer) - Favorável,
Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Segurança Pública e Assuntos de Polícia,
tem a palavra o Deputado Delegado Carlos Augusto, artista, passista.

O SR. DELEGADO CARLOS AUGUSTO (Para emitir parecer)
- Acompanho a CCJ, Sr. Presidente.

O SR. SAMUEL MALAFAIA - Apresentador de TV também.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Hein?

O SR. SAMUEL MALAFAIA - Apresentador de TV.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Artista, ator,
sambista, passista e outros “istas” mais.

O SR. SAMUEL MALAFAIA - Âncora.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão da Pessoa com Deficiência, tem a palavra o De-
putado Marcelo Cabeleireiro. (Pausa) Deputado Marcelo Cabeleireiro.
(Pausa) Deputada Franciane Motta.

A SRA. FRANCIANE MOTTA (Para emitir parecer) - Acom-
panho a CCJ.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Orçamento, Finanças, Fiscalização Financeira
e Controle, tem a palavra o Deputado Márcio Pacheco. (Pausa) De-
putado Márcio Pacheco. (Pausa) Deputado Luiz Paulo.

O SR. LUIZ PAULO (Para emitir parecer) - Presidente, o Pro-
jeto de autoria do Deputado Waldeck Carneiro é muito bom. Trata-se,
em síntese, de transformar a favela em bairro, transformar a favela
em bairro formal, com todos os serviços que os bairros formais têm.
Esta é a síntese e o momento é oportuno, porque o Deputado Wal-
deck Carneiro pode oferecer este Projeto de Lei a todos os Verea-
dores recém-eleitos da Câmara do Município de Niterói e também e
aos parlamentares que estão aqui, que têm representação na Câmara
Municipal da Cidade do Rio de Janeiro, até porque vamos ter que fa-
zer na Cidade do Rio de Janeiro uma revisão do Plano Diretor da
Cidade.
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